

跨学科合作 服务健康中国国家战略  
我校与复旦大学附属肿瘤医院合作成立国内首家肿瘤社会工作研究中心

稿件来源: 社会学院 | 作者:社会学院 | 摄影:社会学院 | 编辑:sling | 访问量:15414



3月19日，在第13个国际社工日来临之际，华东理工大学—复旦大学附属肿瘤医院肿瘤社会工作研究中心（以下简称“研究中心”）在我校社会与公共管理学院正式揭牌成立。我校党委书记杜慧芳，复旦大学附属肿瘤医院党委副书记顾文英，我校社会与公共管理学院党委书记张广利、院长何雪松，以及高校社会工作系师生、医院医护人员代表共计30余人参加了合作协议签约及研究中心揭牌仪式。仪式由张广利主持。

世界肿瘤社会工作协会第一位中国会员、香港大学终身教授陈丽云通过网络发来视频，祝贺研究中心的成立。在签约揭牌仪式上，何雪松致欢迎词，对这种合作研究模式表示欢迎和期待。他对与会人员的到来表示感谢，并指出肿瘤社会工作研究中心的建立符合健康中国的发展战略，是对本土化的肿瘤专科社会工作体系和人才培养模式的新探索，是人文社会科学与医学的有效结合，有利于进一步推动符合中国国情的肿瘤社会工作实务的发展。

顾文英介绍了医院医务社会工作的发展历程及现状。顾文英指出，今天是国际社会工作日，在以“重建人际关系”为主题的今天举行肿瘤社会工作研究中心签约暨揭牌仪式意义重大，有利于依托医务社工引领专业志愿者，推进肿瘤医务社会工作实务，为临床医务提供专业服务，形成可复制、可推广的中国医院肿瘤社会工作服务模式。

上海市卫生健康委员会新闻宣传处副处长俞军对于我校社会与公共管理学院和复旦大学附属肿瘤医院的强强联合寄予深切期望。她指出，2019年是深化医疗改革，推进卫生健康事业发展的重要年，医疗卫生行业作为推动全市经济社会发展的重要力量，要勇于担当，通过强强联合，建立专业的医务社工队伍，坚持以病人为中心，以社会满意为目标，贴近生活，贴近病人，关注患者感受，拓展服务领域，丰富医务社工的服务内涵，更好地为患者提供专业服务和人文关怀。同时，医务社工理论与实务的有效合作是创新社会治理的新模式，有利于促进医患关系良性互动，解决社会问题，提升上海城市温度。



会上，何雪松、顾文英分别代表我校社会与公共管理学院与复旦大学附属肿瘤医院签署了肿瘤社会工作研究中心共建协议。杜慧芳、何雪松、顾文英、俞军共同为肿瘤社会工作研究中心揭牌。



杜慧芳作总结发言。她希望研究中心能深入探索跨领域新型合作模式作用的发挥，通过双方自身的优势，提升符合国情和时代特征的肿瘤社会工作的实务和研究水平，引领相关工作的开拓和深化，真正做到呵护病人及家属的身体及心灵，为回应人民对身心健康、美好生活的需求作出自身的贡献。

该研究中心的成立旨在响应健康中国战略，主要合作目标分为三块：以医务（肿瘤）社会工作推进现代医院管理制度和新型医疗卫生服务体系；聚焦医务（肿瘤）社会工作，推进跨学科干预研究和知识转化，探索“新文科”发展模式；围绕专业能力建设，创新医务社会工作人才培养模式。

研究中心将重点探索符合中国国情的肿瘤医务社工实务工作体系，包括医院内外的肿瘤社工专业服务，建设成立院校合作的肿瘤社会工作人才培养和实践创新、规范建设的专业基地；培育具有一定国际影响力、国内领先的跨学科科研团队，建设具有专业引领力的国内肿瘤社会科研创新工作示范和推广基地，以及打造具有行业推动力的医务社会工作服务创新与政策倡导平台等。

当天参加签约及揭牌仪式的还有我校党委办公室主任沈海涛，人文社科处副处长唐有财，社会学院党委副书记万胤婕，社会工作系系主任朱眉华，社会工作系教师李欣、宋雅君、李筱，以及复旦大学附属肿瘤医院胰腺外科副主任徐近、门诊办公室主任董枫、宣传部副主任兼社工部主任汤燕明、乳腺外科医生汤立晨、肿瘤内科护士长陈凤珍、胰腺外科医生魏妙艳、肿瘤预防部周昌明、宣传（社工）部朱福忠。



发布日期：2019年03月20日15时13分

分享文章

更多



#### 相关新闻

(/news?category\_id=62&important=1)

- |  |            |
|--|------------|
| 【媒体报道集锦】国内首家肿瘤社会工作研究中心成立受关注[图文] (/news/46317?important=1&category_id=)   | 2019-03-20 |
| 社会学院举行2019届春季研究生毕业典礼暨学位授予仪式[图文] (/news/46229?important=1&category_id=)   | 2019-03-13 |
| 社会学院召开2019年党建工作推进会[图文] (/news/46228?important=1&category_id=)            | 2019-03-11 |
| 校领导带队赴复旦大学调研“人才工程”建设工作[图文] (/news/45864?important=1&category_id=)        | 2019-01-09 |
| 社会学院2018年度社会工作专业助学金颁奖典礼举行[图文] (/news/45848?important=1&category_id=)     | 2019-01-07 |
| 社会学院举办第一届青年教师教学科研论坛[图文] (/news/45772?important=1&category_id=)           | 2018-12-27 |
| 华东理工大学首届MPA校友返校活动举行[图文] (/news/45688?important=1&category_id=)           | 2018-12-20 |
| 我校召开国家安全学学科建设暨特大城市社会风险治理研讨会[图文] (/news/45324?important=1&category_id=)   | 2018-11-21 |
| 【通海讲堂】董国礼教授讲述利益集团与国家经济发展的相互关系[图文] (/news/45309?important=1&category_id=) | 2018-11-20 |
| 社会学院召开2019届本科生就业动员大会[图文] (/news/45256?important=1&category_id=)          | 2018-11-14 |

新闻网管理平台登录 ([http://newsadmin.ecust.edu.cn/admins/users/sign\\_in](http://newsadmin.ecust.edu.cn/admins/users/sign_in)) 投稿须知 (/send\_file) 联系我们

版权所有 © 华东理工大学党委宣传部

地址：上海市梅陇路130号 邮编：200237